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FONDUL SOCIAL EUROPEAN+, Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 
Apel nr. PIDS/83/PIDS_P3/OP4/ESO4.1/PIDS_A12 – ’’Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural - Regiuni mai putin 
dezvoltate’’, Prioritate P3. Protejarea dreptului la demnitate socială 
Obiectiv specific ESO4.1_Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căitarea unui loc de 
muncă,în special pentru tineri,îndeosebi prin implementarea Garanției pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile 
defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactiv, precum și prin promovarea desfășurări de activități independente și a economiei 
sociale 
Beneficiar: Asociația Grup de Acțiune Locală Lunca Joasă a Siretului, Partener 1 Asociația Afaceri, Comunități, Oameni din România (ACOR) 
și Partener 2 UAT Șendreni 
Proiect: GAL LJS – Da, Se poate, cod SMIS 312228 

 
 
 

Economia socială – când afacerile au suflet 
 

Într-o lume în care succesul economic este adesea măsurat strict în cifre, economia socială 
vine să reamintească faptul că afacerile pot avea și suflet. Economia socială reprezintă un 
model sustenabil care îmbină eficiența economică cu responsabilitatea socială. Este un spațiu 
în care scopul nu este doar profitul, ci și binele comunității, incluziunea socială și solidaritatea. 
La cursul de Antreprenor în economia socială, am avut bucuria de a lucra cu oameni care nu 
doar visează la o lume mai echitabilă, ci și acționează pentru a o construi. De la primele 
sesiuni, ideile au început să curgă: propuneri de întreprinderi care să creeze locuri de muncă 
pentru persoane vulnerabile, ateliere de reciclare creativă, brutării cu angajați din medii 
defavorizate sau centre de consiliere pentru tineri care vor să se întoarcă acasă din diaspora 
și să investească în comunitatea lor. 
 
Unul dintre cursanți și-a imaginat o întreprindere socială care oferă servicii de îngrijire la 
domiciliu pentru vârstnici din mediul rural, cu personal instruit chiar din rândul localnicilor. O 
altă participantă a propus o florărie socială care să susțină financiar un centru pentru copii 
abandonați. Iar o echipă entuziastă a venit cu ideea unei cooperative educaționale, unde 
copiii și adolescenții pot învăța abilități practice – de la tâmplărie la gătit – într-un spațiu sigur 
și motivant. 
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Ce e și mai îmbucurător este că interesul pentru economia socială pare să crească de la o 
săptămână la alta. Cursanții nu doar propun idei, ci le rafinează, le testează și caută 
parteneriate. Se întreabă cum pot implica mai mulți tineri, cum pot atrage finanțări europene, 
cum pot colabora cu autoritățile locale sau cu ONG-uri. Observăm cu entuziasm o energie tot 
mai puternică și un angajament real pentru schimbare. 
Economia socială devine astfel nu doar o alternativă, ci o necesitate. O direcție firească pentru 
aceia care înțeleg că un business sănătos este acela care construiește comunități, nu doar 
conturi bancare. 
În concluzie, ceea ce se conturează în jurul acestui curs este mai mult decât învățare: este o 
mișcare. O comunitate de oameni care visează cu ochii deschiși și care muncesc pentru ca 
aceste vise să prindă contur, chiar acolo unde este cea mai mare nevoie de ele – în inima 
comunității. 
 

 


